РЕПУБЛИКА МОЛДОВЕНЯСКЭ НИСТРЯНЭ СОВЕТУЛ ОРЭШЕНЕСК БЕНДЕР ДЕ ДЕПУТАЦЬ АЙ ПОПОРУЛУЙ



ПРИДНІСТРОВСЬКА МОЛДАВСЬКА РЕСПУБЛІКА БЕНДЕРСЬКА МІСЬКА РАДА НАРОДНИХ ДЕПУТАТІВ

ПРИДНЕСТРОВСКАЯ МОЛДАВСКАЯ РЕСПУБЛИКА БЕНДЕРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

РЕШЕНИЕ № 5

68 сессия 26 созыва

20 ноября 2025 г.

г. Бендеры

Об отчете постоянной депутатской комиссии по здравоохранению, социальной защите граждан, делам семьи и детства, образованию, культуре, молодежной политике и спорту, экологии, туризму, средствам массовой информации, взаимодействию с общественными и ветеранскими организациями о работе за 26 созыв

В соответствии с подпунктом 6) статьи 19 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 05.11.1994 г. «Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в Приднестровской Молдавской Республике» (СЗМР 94-4) в действующей редакции, подпунктом е) пункта 3 статьи 17 Регламента работы Бендерского городского Совета народных депутатов, утвержденного Решением № 6 от 10.12.2020 г. 1 сессии 26 созыва, в действующей редакции, рассмотрев отчет постоянной депутатской комиссии по здравоохранению, социальной защите граждан, делам семьи и детства, образованию, культуре, молодежной политике и спорту, экологии, туризму, средствам массовой информации, взаимодействию с общественными и ветеранскими организациями о работе за 26 созыв,-

ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РЕШИЛ:

- 1. Утвердить отчет постоянной депутатской комиссии по здравоохранению, социальной защите граждан, делам семьи и детства, образованию, культуре, молодежной политике и спорту, экологии, туризму, средствам массовой информации, взаимодействию с общественными и ветеранскими организациями о работе за 26 созыв согласно Приложению к настоящему Решению.
 - 2. Настоящее Решение вступает в силу со дня принятия.

Председатель городского Совета народных депутатов

lora

Ю.И. Кара

Carrie W

Приложение к Решению № 5 от 20.11.2025 г. 68 сессии 26 созыва

Отчет

постоянной депутатской комиссий

по здравоохранению, социальной защите граждан, делам семьи и детства, образованию, культуре, молодежной политике и спорту, экологии, туризму, средствам массовой информации, взаимодействию с общественными и ветеранскими организациями о работе за 26 созыв

здравоохранению, Работа депутатской постоянной комиссии ПО социальной защите граждан, делам семьи и детства, образованию, культуре, молодежной политике и спорту, экологии, туризму, средствам массовой общественными ветеранскими информации, взаимодействию C И 26 соответствии организациями протяжении созыва строилась В на с Регламентом работы Бендерского городского Совета народных депутатов и Планом работы городского Совета.

На Президиуме ежегодно утверждался план работы комиссии, который определял основные направления деятельности и главные вопросы, необходимые для рассмотрения в течение года.

В рамках работы постоянной депутатской комиссии по здравоохранению, образованию, социальной политике и экологии на сессии городского Совета народных депутатов традиционно утверждались следующие программы на текущий финансовый год: Программа формирования и расходования средств территориального целевого бюджетного экологического фонда г. Бендеры, Программа содержания жилых помещений детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, Программа модернизации пищевых блоков в образовательных учреждениях города Бендеры, Целевая программа «Равные возможности», с 2023 года — Программы расходования средств целевого сбора с граждан на благоустройство территории города Бендеры, сёл Гыска и Протягайловка.

Благодаря обозначенным программам за последние 5 лет в городе были выполнены большие объемы работ. С целью модернизации пищеблоков в муниципальные образовательные учреждения закуплено новое оборудование для приготовления пищи, которое не обновлялось с советских времен.

средств Программы «Равные возможности» муниципальных и социально значимых объектов установлены пандусы и оборудована кнопка вызова. В рамках исполнения нововведенных Программ расходования средств целевого сбора с граждан на благоустройство территорий Бендеры, Гыска И Протягайловка были проведены благоустройству микрорайонов нашего города, содержались обслуживались городской пляж и зоны отдыха на реке Днестр, проводились деларвационные мероприятия водоемов и дезинсекция от клещей парковых зон в городе Бендеры.

С целью проведения анализа норм Правил о благоустройстве, соблюдении чистоты и порядка на территории г. Бендеры, утвержденных

Решением № 23 от 30.06.2011 г. 12 сессии 24 созыва постоянной депутатской комиссией создана рабочая группа, состав которой утвержден решением сессии. По итогам проведённой работы 18.11.2021 г. на 16 сессии 26 созыва утверждены новые Правила благоустройства, озеленения, чистоты и порядка на территории г. Бендеры, которые вступили в силу с 01.01.2022 года. На протяжении всего созыва данные Правила совершенствовались.

В июне 2021 года совместно с постоянной депутатской комиссией по промышленности, архитектуре, муниципальной собственности и земельным ресурсам состоялось, ставшее уже традиционным, заседание Круглого стола на тему: «Благоустройство, соблюдение чистоты и порядка на территории города Бендеры», в рамках которого были рассмотрены профильные вопросы.

По итогам рассмотрения вопросов на заседании Круглого стола был принят ряд решений, которые позволили ужесточить административную ответственность за нарушение Правил благоустройства, соблюдения чистоты и порядка не только на территории города. Вместе с этим, государственной администрацией г. Бендеры совместно с ГУ «Бендерское управление сельского хозяйства, природных ресурсов и экологии» рекомендовано разработать и представить для утверждения в адрес городского Совета народных депутатов проект программы поэтапной замены тополей другими лиственными деревьями на территории г. Бендеры на 2022 – 2026 гг.

Для проведения инвентаризации и разработке единого реестра мемориальных объектов, установленных на территории города Бендеры, сел Гыска, Протягайловка и Варница, решением сессии была создана рабочая группа. В рамках ее работы и работы постоянной депутатской комиссии в 2022 году завершены проведение инвентаризации и разработка единого реестра мемориальных объектов, установленных на территории города Бендеры, сел Гыска, Протягайловка и Варница. Итогом обозначенной работы стало проведение Круглого стола по данному вопросу и принятие Решения № 26 от 06.10.2022 г. 32 сессии 26 созыва «О Реестре историко-культурных объектов г. Бендеры». Вместе с этим в 2023 году начата работа по определению балансодержателей историко-культурных объектов г. Бендеры, в отношении которых отсутствуют соответствующие сведения. Помимо этого совместно с государственной администрацией г. Бендеры было разработано Положение, на основании которого регулируется порядок дополнения Реестра новыми объектами.

В связи с увеличением случаев нападения на граждан как бездомных, так и хозяйских собак, в 2022 году был проведен анализ ранее направленной законодательной инициативы городского Совета «О содержании собак и регуляции численности безнадзорных и бесхозных собак в Приднестровской Молдавской Республике» с учетом поправок Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики. На основании Решения № 35 от 07.06.2022 г. 26 сессии 26 созыва городским Советом была принята новая законодательная инициатива «Об ответственном обращении с собаками в Приднестровской Молдавской Республике» и направлена в адрес Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики, которая была отклонена.

Понимая важность поднятой проблемы, работа над совершенствованием инициативы «Об ответственном обращении с собаками в Приднестровской

Молдавской Республике» была продолжена в 2023 году. По данному вопросу неоднократно проводились рабочие совещания с участием заинтересованных лиц, в том числе и представителей зоозащитников. Итогом долгих дискуссий стал текст проекта закона, который на основании Решения № 27 от 20.07.2023 г. был направлен в адрес 26 созыва Верховного Приднестровской Молдавской Республики и в дальнейшем Решением № 17 OT 16.11.2023 г. 45 сессии На сегодняшний день законодательная инициатива Бендерского городского Совета народных депутатов прошла первое чтение.

Вместе с этим, учитывая сложность ситуации, связанной с бесконтрольным ростом количества бродячих животных на территории города Бендеры на 65 сессии 26 созыва Бендерского городского Совета народных депутатов была утверждена Программа по регуляции численности безнадзорных и бесхозных животных на 2025 год, а также принято новое Положение об организации работы по регуляции численности безнадзорных и бесхозных животных на территории г. Бендеры, с. Протягайловка, с. Гыска.

С целью контроля за соблюдением требований, предъявляемых к туберкулезным лечебным заведениям, по их функционированию и содержанию ГУ «Республиканская туберкулезная больница г. Бендеры» на заседании комиссии и на сессии городского Совета народных депутатов ежегодно заслушивался отчет по данному вопросу. По итогам его рассмотрения городским Советом народных депутатов направлялись обращения в адрес Правительства Приднестровской Молдавской Республики с просьбой при формировании Республиканского бюджета Приднестровской Молдавской Республики на текущий финансовый год рассмотреть возможность включения расходов в Фонд капитальных вложений на проведение капитального ремонта основного здания и строительства хлораторной станции для обеззараживания стоков ГУ «Республиканская туберкулезная больница». К сожалению, следует отметить, что данный вопрос до настоящего времени не решен.

По-прежнему в работе остается нерешенный вопрос организации стирки дошкольного белья организациях постельного B подведомственных МУ «Управление народного образования города Бендеры». Принимая во внимание, что в настоящее время, обязанности по стирке постельного белья возложены на родителей, комиссия обратилась в адрес предложением государственной администрации г. Бендеры формировании бюджета г. Бендеры на 2026 год предусмотреть финансирование на организацию централизованной стирки белья в детских садах города.

Вместе с этим на контроле находится вопрос соблюдения экологического законодательства в рамках исполнения статьи «Проектирование, строительство, обустройство временного участка для скандирования листвы, в том числе подъездные пути к нему в с. Гыска» Программы формирования и расходования средств территориального целевого бюджетного экологического фонда на 2024 и 2025 г.г.

В течение 26 созыва на заседаниях постоянной депутатской комиссии по здравоохранению, образованию, социальной политике и экологии неоднократно рассматривался вопрос об увековечивании памяти уроженцам города Бендеры, путем установки мемориальных досок.

Так, в декабре 2020 года было принято решение об увековечивании памяти поэта, журналиста, основателя газеты «Новое время» Худякова Виктора Васильевича посредством установки мемориальной доски на фасаде дома, расположенного по адресу: г.Бендеры, ул. Ленина, д.20.

протяжении долгого периода времени работе рассматривался вопрос увековечивания памяти сотрудника Управления внутренних дел г. Бендеры Министерства внутренних дел Приднестровской Республики милиции Чубченко капитана Александровича, погибшего при исполнении служебного долга, установления памятной доски. 10 ноября 2023 года в рамках мероприятий, милиции Приднестровской посвящённых 32-й годовщине торжественная открытия Республики, была проведена церемония мемориальной доски на фасаде жилого дома по адресу: г. Бендеры, ул. Ленинградская, д. 36, бывшего места проживания Т.А. Чубченко.

Также в отчётном периоде рассмотрено и поддержано сессией городского Совета народных депутатов ходатайство депутата Бендерского городского Совета по избирательному округу № 15 В.И. Журя по вопросу увековечивания памяти активного общественника, депутата II созыва Верховного Совета ПМР и двух созывов Бендерского городского Совета народных депутатов — Матчина Даниила Афанасьевича путем установки мемориальной доски на фасаде здания, расположенного по адресу: г. Бендеры, с. Протягайловка, ул. Первомайская, д. 11. Церемония открытия мемориальной доски состоялась в День образования Приднестровской Молдавской Республики — 2 сентября 2025 года.

Кроме того, на основании обращения ОО «Объединение участников боевых действий г. Бендеры «Боевые братья» на заседании постоянной депутатской комиссии был рассмотрен вопрос об увековечивании памяти Героя Российской Федерации, уроженца города Бендеры — Абрамова Владимира Сергеевича, путем установки мемориальной доски на здании МОУ «Бендерская средняя общеобразовательная школа № 16». В соответствии с решением профильной комиссии по данному вопросу 14 февраля 2025 года было проведено расширенное совещания с участием представителей общественных организаций города Бендеры и государственной администрации г. Бендеры, в ходе которого было принято единогласное решение вернуться к данному вопросу после окончания специальной военной операции, проводимой на территории Украины. Вопрос остается на контроле комиссии.

В связи с введением чрезвычайного положения на территории Приднестровской Молдавской Республики на основании Указа Президента от 16 марта 2020 года № 98, в 2021 и начале 2022 года заседания постоянных депутатских комиссий проходили в режиме онлайн-конференции, при активном участии представителей ГУ «Бендерское управление экологии и природных ресурсов» и МУ «УЖКХ г. Бендеры», отделения карантинно-экологической милиции УВД г. Бендеры, МУ «УНО г. Бендеры», МУ «Управление культуре, спорту и делам молодежи Γ. Бендеры», общественных отделов служб государственной администрации организаций, И и непосредственно самих заявителей. В настоящее время при необходимости в рамках работы комиссии используются интернет-ресурсы.

V Всего в 26 созыве было проведено 92 заседания постоянной депутатской комиссии по здравоохранению, образованию, социальной политике и экологии, из которых 55 заседаний − внеочередные.

Хотелось бы обратить внимание, что ежегодно, прослеживалась положительная динамика по обращениям граждан: уменьшилось количество жалоб на работу коммунальных служб города. Тем не менее вопросы о несанкционированных свалках, нескошенной амброзии, обрезке деревьев по-прежнему остаются на контроле комиссии.

Комиссией осуществляется постоянный контроль над исполнением решений сессий и Президиумов городского Совета народных депутатов, соблюдением Регламента работы городского Совета.

Члены постоянной депутатской комиссии по здравоохранению, социальной защите граждан, делам семьи и детства, образованию, культуре, молодежной политике и спорту, экологии, туризму, средствам массовой информации, взаимодействию с общественными и ветеранскими организациями входят в состав нескольких комиссий при государственной администрации от городского Совета, а также принимают активное участие в деятельности рабочих органов городского Совета народных депутатов.

Председатель комиссии

М.К. Владуца